ENDUSTRI MUHENDISLIGI

: : S 4. Karush-Kuhn-Tucker kosullari
f(xq,%5)=3 5 fonk 1 Igil ’
(X1, X2) = 3%4 + 5%, onkstyonu e gt asagidakilerden hangisini belirler?

asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

5. MinZ=3x4+x,
2x4+xps4
3X1 +2X226
4x1+x=4
x120,x20

Yukaridaki dogrusal programlama
probleminin ama¢ fonksiyonunun en iyi
Yukaridaki serim igin cizgiler yollar, gizgi degeri kagtir?

Uzerindeki rakamlar da digim noktalari
arasindaki mesafeleri ifade etmektedir.

Buna gore, tiim dugiimlere ugrayacak en kisa
yollarin toplami kagtir?

6.
Karar Degiskenleri Sag Taraf
Denklemler > T Tz | xs | xa | xs | Sabitleri
(0) 1]3/2]0]2]0 24
(1 oj1/0]|1/1]0 2
(2) 0] 4]1]0]-2]1 1
3. o, . . T
fx) Eek degiskenli fonk5|yon.u Igin f(xo_) 0 Yukaridaki simpleks tabloya goére temelde
oldugu durumda, fonksiyonun X=X( olmayan degiskenlerin tamami
noktasinda en biiyiikk degerini aldigin

asagidakilerden hangisinde birlikte ve dogru

belirten kosul agsagidakilerden hangisidir? olarak verilmistir?

2 izleyen sayfaya geginiz.



10. 2X1+X25100

X1+X2<80
fonksiyonunun Hessian  matrisi x<40 kisitlari altinda
asagidakilerden hangisidir? Max Z=3x4+2x,

f(Xq,Xp) = 9% —12x4 + 7X3 — 21X,

Yukaridaki dogrusal problem igin asagidaki
noktalardan hangisi uygun u¢ nokta
¢oziimlerinden biri degildir?

8. 3x4-2x529-My;
5x1+6x,<28+My,
2X1 +4X2S35+My3

M cok biiyiik bir sayi ve y4,y2,y3 0-1 tam
sayili degiskenler olmak Uzere yukaridaki
kisitlardan yalniz birinin saglandigi durum
icin y1, y2, y3 karar degiskenlerinin aldigi
degerler asagidakilerden hangisinde birlikte
ve dogru olarak verilmistir?

11. Depo
1 2 3 4 |Kapasite
Eabrika 1/ 100 | 700 | 400 | O 50
2| 300 | 500 | 600 | O 50
Talep 20 20 20 | 40

Yukaridaki tabloda bir ulastirma problem igin, her
fabrikadan her depoya bir birim (riin tasima
maliyetleri verilmistir.

9. x1+10x2<20 Buna gore, amacin enkiigiikleme oldugu
x1s2 diigiiniilerek yapilan en uygun atama
X120 ,x22 0 ve tamsay! asagidakilerden hangisidir?

Max Z=x1+5x2

Yukaridaki tam sayili karar probleminin
yuvarlama yoéntemi uygulanarak bulunmus
¢oziimii agagidakilerden hangisidir?

3 izleyen sayfaya geginiz.



12. Min Z= -15x4+20x,

13.

X1+2x21
2x1-3%251
X1+Xp<3
X1,X220

Yukaridaki dogrusal programlama problemi
icin asagidakilerden hangisi en iyi uygun
¢6zumdiir?

Karar Degiskenleri Sag Taraf
Denklemler Z | x1|x2| x3| xa| xs | Sabitleri
(0) 1/3/2(0]2]0 10
(M Jojt1joj1j1/0] 4
2) 0141|0121 5

X4 ve x5 aylak degiskenler olmak Uzere,
enbuytkleme probleminin ¢dzimu igin simpleks
yontem wuygulanmis ve son tablo yukarida
verilmistir.

Buna gore, problemin en iyi ¢6ziim noktasi
asagidakilerden hangisidir?

14.

Karar Degiskenleri Sag Taraf
Denklemler Z | X1| X2 | x3| x4 | xs | Sabitleri
(0) 1/3/0]0]0]5 48
(M 0/3|1|8|0]2 24
2 0/ 1]0|1]1]4 8
X4 ve x5 aylak degiskenler olmak Uzere, bir
enbiylkleme probleminin ¢ézimi igin simpleks
yontem uygulanmis ve final asamasina karsi
gelen tablo yukarida verilmistir.
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?
15. Asagidaki ifadelerden hangisi her zaman
dogru degildir?
16. Asagidakilerden hangisi

f(x) = 5x12 +7TX4Xg — 3x§ fonksiyonunun (1,2)
noktasindaki gradyant vektoridiir?

izleyen sayfaya geginiz.



7. f(xy,%p)=3x2 +7x3  fonksiyonu ile ilgili 2. i Gerekli islem Siiresi
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? I: ‘Il g
B 16 14
Cc 8 7
D) 12 11
E 3 9
Yukaridaki listede verilen 5 ig, I. ve Il. igslem

adimlarindan ayni sira ile gegmek suretiyle
Uretilmektedir.

Buna gore, islerin toplam islem siiresi en
kiigiiklenecek sekilde siralandigi durumda A
18. Talep tahmini sirasinda ortaya gikan hata isinin bitis stresi kactir?
terimlerinin tanimlanmasinda en aygin
olarak kullanilan olasilik dagilimi
asagidakilerden hangisidir?

22. Proje yonetiminde kritik yolun standart
19. Uretim planlamasini  etkin bir sekilde sapmasi asagidaki yontemlerden hangisi ile
yapabilmek icin bir planlamaci hesaplanir?
asagidakilerden hangisine ihtiya¢ duymaz?

20. Kolay bozulabilen bir Grin igin bir planlama
periyodundaki talep, alt siniri 18, Gst sinir 30 olan
uniform dagilima uymaktadir.

Buna gore, elde kalan uriin maliyeti ile talebi 23. Toplam iiretim planlamasinda (aggregate
karsilayamama durumunda katlanilan maliyet planning) dengelenmeye calisilan unsur
birbirine esit ise bir periyod icin optimal asagidakilerden hangisinde birlikte ve dogru
stok seviyesi kactir? olarak verilmistir?

5 izleyen sayfaya geginiz.



24. Uretim kapasitesini planlarken taleple ilgili 27. Asagidakilerden hangisi iiriin tipi yerlesimin
olusan asagidaki degisikliklerden hangisi ile avantajlarindan biri deqildir?
basa ¢ikmak en zordur?

28. Asagidakilerden hangisi liretim tekniklerinin
gelisiminde tarihsel olarak en son ortaya
cikmistir?

25. Temel ekonomik parti biiyiikliigii modelinde
siparis verme maliyeti ile stokta tutma
maliyeti arasindaki iligkiyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

29. Asagidakilerden hangisi bir tedarik
zincirinde maliyetleri diisiirme olanagi
saglayabilir?

30. Biiyiik Olgekli kitlesel iiretimde hareketli
montaj hatlarinin kullanimini devreye sokarak

26. Asagidakilerden hangisi tam zamaninda standardizasyonu saglayan bilim adami
tiretim ile iligkili unusurlardan biri degildir? asagidakilerden hangisidir?

6 izleyen sayfaya geginiz.



31. Asagidaki stok kontrol yodntemlerinden
hangisi bir tedarikgiden pek c¢ok farkh
hammadde alindigi durumlarda en uygqundur?

32. Malzeme Gereksinim Planlamasi Sistemleri
ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

33. Asagidakilerden hangisi toplam uretim
planlamada kullanilan yéntemlerden biri
degildir?

34. Asagdakilerden hangisi etkin bir stok
yonetimi i¢in gerekliliklerden biri degildir?

35. Islem "
; : Oncil
Istasyon Islem Zamani ;
. Islemler
(min.)
a 2 -
b 7 a
1 c 5 -
d 2 -
e 15 c, d
2 f 7 a, e
g 6 -
3 h 4 b. g
i 9 a
Bir drinin  montaji 9 farkli  islemden

olugmaktadir. Bu iglemlerin islem zamanlari,
oncullik iligkileri ve istasyonlara atamalari
yukaridaki tabloda verilmistir.

Buna gore, urin igin c¢evrim siresi kag
dakikadir?

36. Asagidakilerden hangisi biligsel ergonomi
kapsaminda yer alir?

37. Temel hareketlerin ¢6ziimlenmesi {izerinde
duran ve caligmalari Onceden Saptanmig
Hareket-Zaman Sistemleri’nin gelisimine
zemin olusturan bilim adami asagidakilerden
hangisidir?

izleyen sayfaya geginiz.



38. Semalarda kontrol faaliyetinin gosterimi igin
asagidaki sembollerden hangisi kullanilir?

39. Asagidakilerden hangisi ergonominin

amaglarindan biri degildir?

40. Zaman etiidii calismasinda belirlenen, her
cevrimde yer almayan fakat diizenli veya
diizensiz araliklarla goriilebilen is elemani
asagidakilerden hangisidir?

41. Yanhs tipte tezgah kullanimi asagidakilerden
hangisinde artiga yol agar?

42. Gozlemci tarafindan zaman etiidii gcalismasi
sirasinda yapilan tempo takdirinin amaci
asagidakilerden hangisidir?

43. Bir fabrikada bulunan is istasyonu asagidaki
etmenlerden hangisi i¢in tasarlanir?

44. Bilgisayarli calisma ortaminin tasariminda
asagidakilerden hangisi cevresel ergonomi
kapsaminda ele alinir ?

45. |. Gobzlem sayisi
II. Gozlem degerleri
lll. Gozlemlerin dagilimi

Bir zaman etiidii
buyukliginin
yukaridakilerden
duyulur?

calismasinda o6rnek
sinanmasi icin
hangilerine ihtiyag

izleyen sayfaya geginiz.



46. Ergonomik tasarimda insan viicut olgiilerini
konu edinen bilim dalh asagidakilerden
hangisidir?

47. Bir is istasyonun ergonomik tasarimi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

48. Asagidakilerden hangisi metod etiidiinde,
yeni yoéntem igin alternatifler gelistirme
asamasinda kullanilabilecek yaklagimlardan
biri deqildir?

49. Ergonomik prensiplere uyulmadigi takdirde
en sik olusabilecek saghk sorunu
asagidakilerin hangisidir?

50. Uriinde istenen nitelikleri olusturmak igin
kullanilmayan fakat harcanan siire
asagidakilerden hangisidir?

51. Bir karar destek sistemi asagidakilerden
hangisini bulundurmak zorundadir?

52. Asagidakilerden hangisinin esas amaci bir
sirkete gerektiginde dogru bilgiler
sunmaktir?

53. Asagidakilerden hangisi erigsimi kolay ve
karar destek igin diizenlenmeye uygun
sekilde organize edilmis, gecmis veriler igin
merkezi bir depodur?

54. Birgok kisi tarafindan bir¢cok uygulamada
ayni anda kullanilabilen iligkilendirilmis ve
ihtiyaglar1 karsilayacak sekilde organize
edilmis veri sistemine ne ad verilir?

izleyen sayfaya geginiz.



55. Asagidaki tekrarh kararlardan hangisi
yonetim bilimi ve kural tabanh otomatik
karar destegi gibi standart sayisal yontemler
ile desteklenebilir?

56. Bilgi yonetiminde, bilgi ile ilgili asagidaki

fonksiyonlardan hangisi ile dogrudan
ilgilenilmez?
57. . . .
Ogrenciler Dénem Dersler
No Opgrenci_no Derskod
Ad Ders kod DersAdi
Soyad Kredi

Yukaridaki resimlerde bir 6grenci bilgi sistemi
veri tabaninda kullanilan 3 farkli tablo verilmistir.

Buna gore, belirli bir dersin 6grenci listesini
olusturmak i¢in kullanilan sorguda yer alan
iligkiler, asagidakilerden hangisinde birlikte
ve dogru olarak belirtilmigtir?

58. Asagidakilerden hangisi belirli bir
modelleme icin karari ve kontrol edilemeyen
degiskenleri ve parametreleri aciklar?

59. Asagidakilerden hangisi bir iiretim igletmesi
icin dis kaynakl bilgidir?

60. Asagidakilerden hangisi dogrudan belirli bir
karar verme problemi igin olusturulmustur?

61. Proje ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

62. Bir gsebeke diyagrami  ¢ikarilmasinda
asagidakilerden hangisi uygulanmaz?

10

izleyen sayfaya geginiz.



63. lyimser tahminle 4 giinde, kotiimser tahminle
16 giinde, en yuksek olasilikla 7 ginde
bitirilecegi diisiiniilen bir faaliyetin beklenen
siresi kag giindiir?

64. Asagidakilerden hangisi proje sonlandirma
tiirlerinden biridir?

65. Proje baslatma belgesi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

66. Proje yasam dongiisiiniin tiim evreleri
boyunca kullanmak igin bilgi toplayan metot
asagidakilerden hangisidir?

67. Projede gerceklesecek faaliyetlerden ya da
elde edilecek sonuglardan etkilenecek kisiler

veya kurulusglar, projenin asagidaki
gruplarindan hangisini olusturur?
68. Asagidakilerden hangisi proje yasam

cevrimini olusturan ana asamalardan biri
degildir?

projelerin
kullanilabilecek

69. Asagidakilerden hangisi
siniflandirilmasinda

kriterlerden biri degildir?

70. Proje siiresince karmasa yasanmamasi igin
gereklilikleri tam olarak belirlemek amaciyla
yapilmasi gereken is asagidakilerden
hangisidir?

11 izleyen sayfaya geginiz.



71. Aylik faiz orani %2 olan bir bankaya 5 yil 75. Bir bankadan 20.000 TL kredi geken bir Kkisi,

boyunca her 3 ayda bir 2.000 TL yatiriimaktadir. bankayla yaptidi anlagsmaya goére 6 ay 6deme
yapmayacak daha sonra ise esit aylik 6demeler
Buna gore, 5 yil sonunda bankada biriken seklinde borcunu 24 taksit ile kapatacaktir.

para kag TL'dir?
Buna gore, bankanin aylik faiz orani %2 ise
bu kisinin yapacagi aylik 6demelerin tutari
kac TL'dir?

72. Bir bankaya 10 yil boyunca her yil 5.000 TL

yatiran bir kisi, son yatrdigi 5.000 TLnin 76. Yillik sabit giderleri 200.000 TL olan bir sirket
Uzerinden 3 yil gectikten sonra bankadan bitln tanesini 40 TL'ye mal ettigi Grinleri 50 TL'den
parasini gekip hesabini kapatmigtir. satmaktadir.

Buna goére, bankanin uyguladigi yillik faiz
orani %10 ise bankadan cekilen para kag¢
TL'dir?

Buna gore, bu sirketin basabas noktasindaki
yillik satigs miktari ne kadardir?

77. 8.000 TL'lik yatirim maliyeti olan bir projenin 6 yil
boyunca her yil 2.000 TL gelir getirecegi
73. Yillik enflasyon orani %6 olan bir yerde bir digtindimektedir.
banka yilik %15 faiz veriyorsa, bankanin

uyguladigi enflasyondan arindiriimis reel faiz Buna gore, yillik faiz orami %10 ise, bu
orani yuzde kagtir? projenin net bugiinkii degeri ka¢ TL'dir?

78. 2013 yilindaki enflasyon orani %10, 2014
yilindaki enflasyon orani %6, 2015 yilindaki

74. Aylik %3 faiz veren bir bankaya 500 TL enflasyon orani ise %14 olarak olgiilmiis ise,
yatiran bir kisinin bankadaki parasi 6 ay 2013-2015 yillar1 arasindaki ti¢ yillik donemde
sonra yaklasik ka¢ TL olur? yillik ortalama enflasyon orani yiizde kagtir?

12 izleyen sayfaya geginiz.



79.

80.

81.

Yilhk %10 faiz uygulayan bir banka hesabina
2013 yih basindan itibaren baslayarak 2015
yili basi da dahil olmak ilizere 3 yil boyunca
her yil baginda 1.000 TL yatiran bir kisinin
banka hesabinda 2014 yii basinda kag TL
birikmistir?

Bir bankaya yillik faiz lizerinden yatirilan 500
TL, 5 yil sonra 638.10 TL olmus ise bankanin
yillik faiz orani yiizde kactir?

Proje A|Proje B|Proje C [Proje D|Proje E
Maliyet | 2000 | 5000 | 8000 | 10000 | 12000
Bir yilhk | 3000 | 6000 | 10000 | 13000 | 15200
getiri

Bir firmanin, yukarida yatinm maliyetleri ve 1 yil
sonraki getiri miktarlar verilen 5 adet alternatif
projeden birini segmesi gerekmektedir.

Buna gore, firmanin yilhk %20’lik bir faiz
orani olduguna gore, yatirnmlarindan en fazla
kar elde edebilmesi igin bu projelerden
hangisini segmesi gerekir?

13

83. 5.000 TL'lik maliyeti

82. 10 yilik ¢alisgma 6mri olan bir projenin yillk

20.000 TL geliri ve 5.000 TL gideri olacagi
tahmin edilmektedir.

ise, bu
yatirim

Buna gore, yillik faiz orani %8
projenin basabas noktasindaki
maliyeti ka¢ TL olmalidir?

olan bir makine igin
amortisman hesaplamasi 4 yillik dmri Uzerinden
dizgin dogrusal yéntemle yapilmaktadir.

Buna goére, bu makinenin 3 yil sonundaki
kitap degeri ka¢ TL olur?

84. 100.000 TL’lik yatirnm maliyeti olan bir projeden 5

yil boyunca her yil 25.000 TL gelir elde edilmesi
dusundlmektedir.

Buna goére, bu projenin yillk getiri orani
yiuizde kagtir?

izleyen sayfaya geginiz.



85. Odenmeyen borglara aylik %3 faiz uygulayan bir
kredi kartina sahip olan bir kiginin bu ayki kredi
karti borcu 4.000 TL'dir. Borcunun tamamini
6deme guicu olmayan bu kisi, bu ay 1.000 TL’sini
o6demis, geri kalani ise esit miktarlarda 6 ayda
6demeyi planlamistir.

Buna gore, bu kisinin 6demesi gereken aylik
taksit miktari kag TL'dir?

86. 12-14-15-18-20-22-24-25-29-30-32

Yukaridaki serinin medyani kagtir?

87. Bir anakitleden alinan 9 birimlik &rneklerin
ortalamalarinin standart sapmasi 8 olarak
bulunmustur.

Buna gore, anakiitlenin beklenen standart
sapmasi kagtir?

88. iki ana kiitlenin ortalamalari test edilirken,
birinci anakiitlenin ortalamasinin ikinci
anakiitlenin ortalamasindan biiyiik oldugunu
gosteren alternatif hipotez asagidakilerden
hangisidir?

89. Cok faktorlii varyans analizinde 1. faktoriin 2
seviyesi, 2. faktoriin 3 seviyesi varsa her bir
deney 3 kez tekrar edildiginde tam faktor
tasariminda kag¢ deney yapilir?

90. Bir varyans analizinde, U¢ seviyeli bir
faktoriin etkisi arastiriirken, toplamda 12
adet deney yapildiginda hatanin serbestlik
derecesi kag olur?

91. Asagidakilerden hangisi 6rnekleme yapmayi
gerektiren nedenler arasinda yer almaz?

92. Asagidakilerden hangisi olasilikh rassal
ornekleme yontemlerinden biri degildir?

14 izleyen sayfaya geginiz.



93. ki

96. Bir

anakitleden alinan 18 birimlik 6rneklerin
varyanslari sirasiyla 12 ve 8 olarak bulunmustur.

Buna gore, iki anakiitle varyanslarinin esitligi
test edilirken kullanilan F degeri ka¢ olur?

- Bir regresyon denklemi y=0,43+12,4x4+18,2x,
seklinde elde edilmistir.

X2 bagimsiz degiskeninin standart sapmasi
6,5 olduguna gore, xo’nin katsayisinin
anlamlilik testinde t istatistik degeri kag
olur?

95. iki ana kiitle varyanslar1 arasinda fark olup

olmadigi asagidaki testlerden hangisi ile

arastirihr?

kaynak isleminde kaynak mukavemeti
varyansinin 10’a esit olup olmadigi test edilirken
alinan 16 birimlik Ornegin varyansi 8 olarak
bulunmustur.

Buna gore, Ki-kare test istatistigi degeri
kagtir?

97.

98.

99.

Kigilerin kilolar1 ile kandaki seker seviyeleri
arasinda y= -10,5 + 1,4 x1 seklinde dogrusal bir
iliski vardir.

Buna gore, 75 kg olan bir kisinin beklenen
seker seviyesi kagtir?

Ehliyet sinavina giren kisilerden rassal olarak
secilen 100 adaydan 20 tanesinin ehliyet sinavda
basarili olamadigi tespit edilmigtir.

Buna gore, %95 giiven seviyesinde sinavi
basaramama oraninin giiven araliginin alt
sinir kagtir? (z g,05 = 1,65)

Ornekten  anakiitle ortalamasi  tahmin
edilirken, anakiitle hakkinda onceden bilgi
sahibi olunmadigi durumda 6rnek buyikliigi
15 ise asagidaki 6rnekleme dagilimlarindan
hangisi kullanilir?

100. Bir imalat surecinden alinan pargalarin boy

uzunluklar ortalama 56,9 cm olarak olglilmus,
standart sapmasi ise 4,5 olarak bulunmustur.

Buna goére, anakiitle ortalamasinin 56 cm'e
esit olup olmadigi test edilirken hesaplanan
standart z degeri kag olur?





